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marina militare dall'articolo 4 della legge 
27 marzo 1904; 

3. Provvedimenti a favore dell'ospedale 
civile di Palermo, e riforma dei lasciti esi-
stenti in Sicilia... 

MARINUZZI. Grazie. 
F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-

stro dell' interno.... 4. Un disegno di legge, 
per aumento di lire 500,000 al capitolo 51, 
articolo 1°, dello stato di previsione della 
spesa del Ministero dell'interno per l'eser-
cizio finanziario 1905-906. 

Chiedo che questo disegno di legge sia tra-
smesso alla Commissione del bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do atto all'onorevole 
presidente del Consiglio della presentazione 
dei seguenti disegni di legge: 

Provvedimenti per la Calabria; 
Proroga del termine assegnato alla Com-

missione d' inchiesta sulla marina militare 
dall 'aiticolo 4 della legge 27 aprile 1905; 

Provvedimenti a favore dell'ospedale 
civile di Palermo e riforma dei lasciti esi-
stenti in Sicilia; 

Proposta d'aumento di lire 500,000 sul 
capitolo 51 dello articolo 1°, (Sussidi diversi 
e spese di beneficenza) dello stato di pre-
visione della spesa del Ministero dell'interno 
per l'esercizio finanziario 1905-906. 

L'onorevole ministro chiede che i primi 
tre disegni di legge siano mandati agli Uf-
fici, e del primo chiede sia dichiarata l'ur-
genza. Per l'ultimo chiede sia inviato alla 
Giunta del bilancio. 

Se non vi sono osservazioni in contrario 
così rimane stabilito. 

{Così rimane stabilito). 

Ha facoltà di parlare l'onorevole mini-
stro degli affari esteri. 

T I T T O N I , ministro degli affari esteri. Mi 
onoro di presentare alla Camera un disegno 
di legge per convalidazione del regio de-
creto per la esecuzione dell'accordo com-
merciale provvisorio fra l ' Italia e la Spagna 
(Oooh/) 

Chiedo che sia trasmesso alla Commis-
sione dei trattati . 

SALANDRA. Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Do atto all'onorevole 

ministro degli esteri della presentazione del 
disegno di legge per convalidazione del re-
gio decreto 18 novembre 1905, n. 543, per 
la esecuzione dell'accordo commerciale prov-
visorio tra l ' I tal ia e la Spagna. 

L'onorevole ministro chiede che sia in-
viato questo disegno all'esame della Commis-
sione permanente per i trattati e le tariffe. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Sa-
landra. 

SALANDRA. Ho domandato di parlare 
solo per raccomandare alla Commissioneper-
manente per l'esame dei trattat i e delle ta-
riffe doganali di adoperare la maggiore solle-
citudine nell 'esame di questo disegno di 
legge, e nel portare le sue conclusioni alla 
Camera. Le ragioni dello affrettarsi sono evi-
denti: sia perchè si tratta di gravi interessi 
compromessi, sia perchè vi è una notevole 
agitazione nelle Provincie che sono o si 
credono più colpite dall'accordo conia Spa-
gna. D'altronde si tratta, io credo, d'argo-
mento di studio assai facile. E però confi-
do nell'alacrità della Commissione perma-
nente affinchè l'esame di questo disegno di 
legge sia rapidamente compiuto, e la Ca-
mera sia presto messa in condizione di deli-
berare. 

PANSINI . Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l'onorevole Pansini. 
PANSINI . Unisco anche la mia parola 

a quella dell'onorevole Salandra, e prego 
anch'io vivamente la Commissione dei trat-
tati perchè presto presenti la sua-relazione, 
e il Parlamento decida intorno a un prov-
vedimento che noi crediamo assolutamente 
improvvido e contrario agli interessi meri-
dionali. 

Voci. Italiani, italiani ! 
PANSINI. . . .appunto: agli interessi na-

zionali. 
P R E S I D E N T E . Intanto resta inteso che 

questo disegno di legge sarà trasmesso alla 
Commissione permanente pei trattati e per 
le tariffe doganali. 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Non anticipiamo troppo 
gli apprezzamenti. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
l'onorevole ministro degli affari esteri. Ne ha 
facoltà. 

T I T T O N I , ministro degli affari esteri. 
Dichiaro chele preghiere degli onorevoli Sa-
landra e Pansini per una sollecita discus-
sione di questo disegno di legge rispondono 
pienamente al desiderio del Governo. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole ministro di grazia e giustizia. 

F I N O C C H I A R O - A P R I L E , ministro di 
grazia e giustizia e dei culti. Mi onoro di 
presentare alla Camera un disegno di legge 
col quale il Governo è autorizzato a pub-
blicare il nuovo Codice di procedura penale, 
allegato alla legge medesima. 

Domando che questo progetto di legge 
sia dichiarato d'urgenza, e prego la Camera 


